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● ● ● VEZETŐI ÉRTEKEZLET

Ezt követően Varga Attila gazdasági igaz-
gató a 2021. évi teljesítményről, a gazdálkodás 
legfontosabb adatairól adott tájékoztatást. 
Elmondta többek között, hogy a Zalaerdő 
Zrt. 729 millió forint eredményt ért el, ami 
magasabb, mint a tervezett. Az árbevétel több 
mint 1 milliárd forinttal magasabb lett a várt-
nál, de a készletek csökkenése és a költségek 
növekedése ennek a többletnek a nagy részét 
felemésztette. A vártnál jóval magasabb, 211 
millió forint vadkártérítés, és a társaság által a 
2022. évi költségekre képzett tartalék tovább 
rontotta a nyereséget. A tervezett bértömegen 
belül az alapbérfejlesztésen túl fennmaradó 
mozgóbér a dolgozók részére teljes egészé-
ben kifizetésre került, a cafeteria-juttatások 
éves összege pedig az eredetileg tervezetthez 
képest jóval magasabb lett.

A 2022. évi tervekkel kapcsolatban el-
mondta, hogy a Zalaerdő Zrt. 609 millió 
forint eredményt tartalmazó üzleti tervét a 
tulajdonos elfogadta. Kiemelte, hogy ebben 
az évben nagy kihívást jelent a költségek 
további jelentős növekedése, ami egyaránt 

érinti az anyag- és energiaárakat, a vállal-
kozói díjakat és a bérköltségeket. A mező-
gazdasági termények drágulása várhatóan 
a kifizetett vadkár értékét is nagymértékben 
növelni fogja.

Kreiner Roland termelési igazgató az 
erdőgazdálkodás és kereskedelem aktuális 
helyzetét elemezte. A gázolaj árának emel-
kedése szükségessé teszi az anyagmozgatási 
szerződések és vállalkozói díjak módosítását, 
emellett a vasúti teherfuvarozás költségei is 
többszörösére emelkedtek. A fatermék-ke-
reskedelem teljesítménye rendkívülnek 
mondható, de a lakosság tűzifával való el-
látása továbbra is kiemelten fontos, elsőd-
legességet élvez. Tájékoztatta a résztvevő-
ket arról is, hogy idén tovább folytatódik a 
fakitermelés gépesítése, újabb harvester és 
forwarder géppárokat szerez be a társaság. A 
vadászházi gondnoki szerződések megújítása 
folyamatban van. Nyomatékosan felhívta a 
figyelmet a Digithotel program használatára 
és a szállítójegyek szabályszerű kitöltésére.

Ezt követően Rosta Gyula vezérigazgató 
röviden összefoglalta a szakszervezettel feb-
ruár 25-én folytatott egyeztető megbeszélést 
az inflációs előrejelzéseket meghaladó 2022. 
évi bérfejlesztésekről és az egyéb várható 
dolgozói juttatásokról. Az alapbérfejlesztés 
április hónapban visszamenőleges hatállyal 
végre lesz hajtva, ami magában foglalja a 
hossztolók bérrendezését is.

Pölöskei János igazgatási és személyügyi 
osztályvezető tájékoztatta az értekezletet a 
2022. évi közfoglalkoztatási programról, és 
felhívta a figyelmet, hogy van még lehetőség 
további személyek felvételére.  Kitért arra 
is, hogy kormányzati döntés született arról, 
hogy 2022 végén új iratkezelő rendszert kell 
bevezetnünk. Változott a személyügyi sza-
bályzat is: jogszabályi előírás szerint minden 
vezetőnek évente egyszer el kell végezni a 
dolgozók teljesítményértékelését, amelynek 
megtörténtét a munkavállaló aláírásával 
igazol.

Trojkó Péter kereskedelmi osztályvezető 
az éves tervekről és a faanyag-értékesítés 
lehetőségeiről, valamint az elmúlt három hó-
nap kereskedelmi helyzetéről, az árbevétel és 
a készletek alakulásáról adott tájékoztatást. 

Nemes Zoltán erdőgazdálkodási osz-
tályvezető felhívta a figyelmet az 1/2022. 
számú vezérigazgatói utasítás betartására, a 
folyamatos erdőfelújítások állapotának nyo-
mon követésére annak érdekében, hogy a 
hátralékos erdőrészletek számát minimális-
ra csökkentsük. Kidolgozás alatt van egy, a 
hossztolói munka hatékonyságát ösztönző 
kiegészítő bérrendszer is.

Gál Károly vagyongazdálkodási osz-
tályvezető a kiemelt beruházásokról 
adott tájékoztatást. Felhívta a figyelmet 
a beszerzési nehézségekre, az építési be-
ruházások elhúzódására és költségeinek 

A 2022. MÁRCIUS 31-ÉN MEGTARTOTT ERDÉSZETIGAZGATÓI, OSZTÁLYVEZETŐI ÉRTEKEZLETRŐL

A Zalaerdő Zrt. székházában tar-
tott értekezlet megnyitásaként Rosta 
Gyula vezérigazgató köszöntötte a 
megjelent résztvevőket, és ismertette 
a megbeszélés témaköreit.

Kimagasló eredmények
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A vadászati szezonon kívül kedvezményes díjszabással nyílnak meg a látogatók előtt vadászházaink. 
A képen a Szentpéterföldei Vadászház látható
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növekedésére. A folyamatosan emelkedő 
árak mellett a szállítási határidők is egyre 
hosszabbak lesznek, ami a karbantartások 
és beruházások átfutási idejének jelentős 
növekedésével jár együtt. A jelenlegi hely-
zet miatt a szükséges fejlesztések előké-
szítését sokkal korábban meg kell kezdeni.  
A vasúti pálya karbantartása és felújítása 
jelentős mennyiségű akác talpfát igényel, 
amelynek ütemezett termelése prioritást 
élvez. Végezetül felkérte az erdészeteket, 
ha olyan önkormányzati útfelújításról ér-
tesülnek, amely csatlakozik a Zalaerdő Zrt. 
úthálózatához, mindenképpen kezdjenek 
egyeztetést a helyi hatóságokkal.

Rosta Gyula vezérigazgató célul tűzte ki 
a külterületi szolgálati lakások felújítását, 
a belterületi ingatlanok esetében pedig a 
szükségletekhez igazított beszerzéseket, 
illetve értékesítéseket.

Némethné Rózner Ildikó ellenőrzési cso-
portvezető a társaságnál működő belső 
kontrollrendszer jogszabályi kötelezettségét 
és az előírt határidők betartását emelte ki. 
Elismerte, hogy ez jelentős adminisztrációs 
terhet ró a munkavállalókra.

Gazsi Richárd informatikai csoportveze-
tő a vadászházakban tapasztalt műholdas 
internetszolgáltatás zavarainak okairól és 
annak megoldási lehetőségeiről tájékoztatta 
a résztvevőket. 

Páll Tamás vadászati felügyelő a 2021–
2022. évi vadászati szezon nagyvadlelövé-
seinek teljesítéséről, a tavalyi árbevétel ala-
kulásáról adott rövid tájékoztatást. Felhívta 
a figyelmet a vadászattal kapcsolatos adatok 
ESZR-rendszerben történő rögzítésének fon-
tosságára is. 

Ernszt Tamás vadászati, halászati előadó 
az afrikai sertéspestissel kapcsolatos kártala-
nítások állásáról, a 2022. évi vadgazdálkodási 
pályázatokról, valamint a mezőgazdasági 
terményárak és azok vadkárra gyakorolt 
hatásáról tartott rövid összefoglalót.

Dr. Mileji Ádám jogtanácsos hozzászó-

lásában a peres ügyeink állásáról adott tá-
jékoztatást.

Rosta Gyula vezérigazgató a vadgaz-
dálkodási tevékenységben tapasztalható 
változások miatt az ágazat újratervezését 
látja indokoltnak. Ennek az évnek egy nagy 
feladata lesz a vadkárok elemzése, okainak, 
összetevőinek feltárása és a kifizetett vad-
kártérítések csökkentése, lehetséges eszkö-

zeinek meghatározása. A mezőgazdasági 
területeket védő villanypásztorok üzemel-
tetési költségeinek 50 százalékát – élve a 
jogszabály adta lehetőségekkel – át kell 
hárítani a gazdálkodókra. A vadászházak 
kihasználtságát növeli, hogy vadászati sze-
zonon kívül kedvezményes árjegyzék alap-
ján lehet majd a szolgáltatásokat igénybe 
venni. További cél, hogy a társas vadászatok 
hatékonyságát növelni kell. Fontosnak tart-
ja továbbá, hogy erdészetenként legalább 
egy véreb álljon rendelkezésre, amivel seb-
zés esetén az utánkeresés eredményessé-
gét lehet javítani. Gímszarvas esetében a 

sikeres utánkeresést a cég külön is díjazni 
kívánja, a dúvadlelövések mennyiségi ada-
tait ugyanakkor nagyobb kontroll alatt kell 
tartani.

Az erdőgazdálkodási osztályvezető által 
összeállított, a fakitermelési ágazat helyzet-
elemzésére reagálva elmondta, hogy a faki-
termelési munkák versenyeztetését továbbra 
is elengedhetetlen, ez nem eredményezheti 

a kapacitások csök-
kenését. A hossztolói 
munkakörben dol-
gozók bérrendezése 
rendkívül fontos, de a 
teljesítménytől függő 
prémiumrendszer be-
vezetésének feltétele, 
hogy a hozzáadott 
érték egzakt módon 
mérhető legyen. Támo-
gatja az illetményfa- és 
a gyűjtött tűzifakiadás 
jelenleg érvényben levő 
szabályainak módosítá-
sát úgy, hogy a korábbi 
utasítás céljai továbbra 
is fennmaradjanak.

Az értekezlet végén 
az erdészetigazgatók 
röviden ismertették az 
erdőfelújítási, fakiter-

melési, vadgazdálkodási tevékenységüket, 
a felmerült problémákat és azok megoldási 
lehetőségeit. Általános vélemény volt, hogy a 
tavaszra tervezett erdőfelújítások jól haladnak, 
az aszályos időjárás okozta elmaradások 
még behozhatók. A folyamatban lévő er-
dősítések felülvizsgálatát minden erdészet 
határidőre elvégzi. A fakitermelésben érződik 
a kapacitások hiánya, ennek ellenére az I. 
harmadéves tervek teljesíthetőek.

Varga Attila
gazdasági igazgató,

vezérigazgató-helyettes

FO
TÓ

: P
ÁL

L 
TA

M
ÁS

FO
TÓ

: K
RE

IN
ER

 R
O

LA
N

D

A vadkárok elemzése és a vadkártérítések csökkentése a 2022-es év kiemelt feladata lesz

VEZETŐI ÉRTEKEZLET ● ● ●

Az erdőgazdaság újabb harvesterek és forwarderek beszerzését 
tervezi
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Hazánk erdőterületének növeléséhez a Zalaerdő Zrt. az Agrárminisztérium ál-
tal indított Országfásítási Mintaprogram keretében 2019 óta végez erdőtelepítést. 
Társaságunk a Mintaprogram I. keretén belül 8,54 hektár, a Mintaprogram II. ke-
retében pedig 10,34 hektár területen végzett telepítést összesen mintegy 145 ezer 
darab csemete felhasználásával. 

Az elvárásoknak megfelelően részvény-
társaságunk folytatja az Országfásítási 
Mintaprogramot és a Mintafásítás III. ke-
retein belül 2021 őszén, 2022 tavaszán há-
rom erdészet területén, 4 helyszínen 13,62 
hektár területen hajtott, illetve hajt végre 
erdőtelepítést, mintegy 122 ezer darab 
csemete felhasználásával. Az erdőtelepíté-

sekhez szükséges szaporítóanyagot most 
is a Bajcsai Csemetekert biztosítja, csak a 
cserjés erdőszegélyhez szükséges cseme-
téket kellett megvásárolni.

Az erdőtelepítések helyszínei: 
– �Eszteregnye: 3,37 hektár újszülöttek 

erdeje,
– Kányavár: 2,71 hektár mintaerdősítés,
– Kilimán: 4,01 hektár mintaerdősítés,
– �Bak: 3,53 hektár területen mintaerdő-

sítés.
A 2022. március 22-én a kányavári min-

tafásítás helyszínén sajtótájékoztatóval 
egybekötött eseményen Zambó Péter, az 
Agrárminisztérium erdőkért felelős állam-
titkára is részt vett. 

Beszédében kitért arra, hogy a triano-
ni békediktátumot követően Magyaror-
szág elveszítette erdőterületeinek közel 
90 százalékát, és a mai területen mindös�-
szesen 11 százalék erdőterület volt akkor. 
Az erdősültség mára 25,4 százalékra nőtt, 
köszönhetően a felelős erdőgazdálkodás-
nak. Kiemelte továbbá azt a mottóvá vált 
gondolatot is, hogy „Aki fát ültet, gondol 
a jövőre!” Hiszen ezek a most telepített 
erdők néhány év múlva árnyékot, később 

tűzifát, épületfát és bútorfát fognak adni 
unokáinknak. 

A bevezető után Rosta Gyula vezér-
igazgató ismertette a helyszínen elvégzett 
munkákat. A Kányavár 13 A erdőrészletben 
2,71 hektár területen tölgyes célállományú 
erdőtelepítés valósul meg. Az erdészeti 
hatóság által jóváhagyott erdőtelepíté-

si kivitelezési terv alapján a területen a 
szárzúzózást pásztázás követte 180 centi-
méteres sortávval. A későbbi gépi ápolás 
lehetővé tétele érdekében a sorokat ke-
let–nyugati irányban jelölték ki. A terület 

vadkár szempontjából fokozottan veszé-
lyeztetett, ezért fonatos kerítést építettek 
ki. A kerítés megépítése után az első kivitel 
23 ezer darab kocsányos tölgy, 1200 darab 
gyertyán, 3500 darab madárcseresznye, 
2300 darab vadkörte és 100 darab hegyi 
juhar csemete ültetésével lett végrehajt-
va. Az elegyfafajok közül az utóbbi három 
őshonos, ritka elegyfafaj, amelyek szórt 
elegyben helyezkednek majd el egymás-
tól legalább 5 méter távolságra. A cserjés 
erdőszegélyt húsos som csemetével ala-
kítják ki az erdőrészlet körül: az északi és 
déli oldalán a szélső három sorban, míg a 
keleti és a nyugati oldalon a sorok szélein 
három-három csemetével. 

Csányi Anita 
erdőművelési előadó, 

Steyer Edina 
PR-előadó

● ● ● ERDŐTELEPÍTÉS

Országfásítási Mintaprogram a Zalaerdőnél

A sajtótájékoztatót Zambó Péter erdőkért felelős államtitkár és Rosta Gyula vezérigaz-
gató tartották

Pálinkás Ákos és Pintér Csaba erdészet- 
igazgatók is részt vettek a programon

Közel két hónapnyi technikai szünet után 
2022. március 28-án újranyitotta kapuit a Nagy-
kanizsai Kilátó – a városlakók és a turisták nagy 
örömére. A javítás előtti két hétben pénteki és 
szombati napokon a Turisztikai és Környezet-
védelmi Osztály munkatársai biztosították a 
belépést meghatározott időintervallumon belül 
a látogatók számára.

Mindeközben a Petőfi Rádió stábja is egy 
nap erejéig birtokba vette a tornyot, ahol egy új 
projekt kapcsán forgattak nálunk. Ennek lénye-
ge, hogy magyarországi neves dj-k egyedülál-
ló hazai természeti és építészeti helyszíneken 
mutatják be a legfrissebb mixeiket. A kilátót 
különleges fényekkel és effektekkel látták el, 
igazán látványos volt.

NAGYKANIZSAI KILÁTÓ

FO
TÓ

: S
TE

YE
R 

ED
IN

A

FO
TÓ

K:
 S

TE
YE

R 
ED

IN
A



551. ÉVFOLYAM 1. SZÁM | 2022. I. NEGYEDÉV

ERDŐMŰVELÉSI ÉRTEKEZLET ● ● ●

Nemes Zoltán erdőgazdálkodási osz-
tályvezető, majd Kreiner Roland termelési 
igazgató, vezérigazgató-helyettes köszön-
tötte a központból megjelent kollégákat, 
az erdészetigazgatókat, valamint az er-
dőművelési ágazat- és műszaki vezetőket. 
Mindketten felhívták a figyelmet a pontos 
tervezés és a jelentések időben való megkül-
désének fontosságára. A termelési igazgató 
kiemelte az Agrárminisztérium által indított 
Országfásítási Mintaprogram precíz kivite-
lezését és dokumentálását. Kitért a tavalyi 
évben keletkezett hátralékos erdőrészletek 
miatt bevezetett vezérigazgatói utasításra, 
amelynek betartása kötelező jellegű minden 
érintett részére.

Ezt követően Babics István erdőműve-
lési előadó értékelte a mag- és csemete-
termelési ágazat elmúlt évét. 2021 őszén 
kocsányos és kocsánytalan tölgyből gyenge 
volt a termés, bükkből pedig nem volt. Ko-
csányos és kocsánytalan tölgy makk vá-
sárlásával sikerült fedezni a csemetekertek 
és az erdőfelújítás szaporítóanyag-igényét 
is. A bükk csemete-igényünket állomány 
alól gyűjtött csemete iskolázásával fogjuk 
megoldani.

Az ágazat a tavalyi évben minden ed-
diginél nagyobb árbevételt ért el. Ennek 
teljesítéséhez rövid idő alatt nagy mennyi-
ségű csemetét kellett kiemelni. A kertekben 
szépek lettek a vetések, és az iskolázásokban 
is jó kihozatalt értek el. A Nagykanizsai és 
a Lenti Erdészetnél karácsonyfát is érté-
kesítettek. A koronavírus-járvány mellett 
a legnagyobb nehézséget továbbra is a 
munkaerőhiány jelentette. A főbb fafajok 
termésének elmaradása, illetve a mag- 
gyűjtők csekély száma további problémát 
okozott. Ez utóbbi megoldása kulcskérdés 
lesz a csemetetermelés következő éveiben. 
Az idei év feladatai kapcsán fontos feladat 
a tárolt magtételek minőségének megőrzé-
se, ősszel a lehető legtöbb makk gyűjtése 
vagy vásárlása. Alapvető feladat a tavaszi 
csemetekiemelések elvégzése. Fontos, hogy 
minél jobb kihozatalt érjünk el a csemeteker-
tekben, ehhez a vetéseket és az ápolásokat 
időben, szakszerűen kell elvégezni.

Csányi Anita erdőművelési előadó először 
a korábbi évek erdőfelújítási munkáit ha-
sonlította össze. Az erdőfeújítás mennyisége 
az utóbbi években csökkent, ezen belül a 
mesterséges felújítások aránya visszaszorult, 
és összességében a természetes felújítások 
vannak túlsúlyban. A tavalyi évben sajnos 
több erdészet is elmaradt az első kivitelek 
elvégzésével. A pótlások mennyisége csök-
kenő tendenciát mutat, ami a mesterséges 
erdősítések csökkenő számának köszönhető. 
A befejezetlen ápolásokkal minden erdészet 

elmaradt a tervtől, kevesebbet és drágáb-
ban tudtak dolgozni. Sajnos, több erdészet 
a fizikai munkaerő hiánya miatt nem tudta 
felhasználni a rendelkezésre álló összeget. 
Ezt követően az idei évi erdőművelési fel-
adatokat és a költségkeretet egyeztettük. Az 
előttünk álló év kiemelt feladata a költségta-
karékos és hatékony gépi munkák előnyben 
részesítése a drágább és óriási élőmunka-
igényű kézi munkavégzés helyett.  Az ápo-
lási munkák rangsorolása elengedhetetlen 
a hatékony költségfelhasználáshoz.

A kerítések építése, fenntartása drága, 
ezért elengedhetetlen, hogy jól működjenek, 
megfelelő állapotúak legyenek. Az erősen 
vadkárral érintett területeken viszont a 
kerítés hiánya nem veszélyeztetheti az er-
dősítés megfelelő fejlődését. Fontos, hogy 
az erdészek ellenőrizzék a kerítéseket, és 
gondoskodjanak a hibák javításáról. 

Az értekezlet további részében az erdé-
szetek kollégái foglalták össze az előző év 
tapasztalatait és az idei évben várható ne-
hézségeket. Valamennyi ágazat- és műsza-
ki vezető a megbízható, szakképzett fizikai 
munkaerő hiányáról számolt be.

Végül Kreiner Roland termelési igazga-
tó, vezérigazgató-helyettes arra hívta fel a 
figyelmet, hogy a szükséges erdőművelési 
munkákat szakszerűen és költséghatékonyan 
kell elvégezni, a Zalaerdő Zrt. szakmai szín-
vonala nem csorbulhat.

Csányi Anita

Természetes felújítás

Részvénytársaságunk a hagyomá-
nyos éves erdőművelési értekezletét 
2022. február 22-én a Sohollári Va-
dászházban tartotta.

Rekord árbevétel 2021-ben
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● ● ● KLUBÉLET

Közeledtek az éves kötelező jelentési 
határidők, ezért május 10-én online köz-
gyűlést indítottunk a 2020. évi beszámolók 

és gazdálkodási adatok megküldésével. A 
tagság szavazólap kitöltésével mondott 
véleményt, és egyhangú döntéssel meg-

hozta a törvényes működés folytatásához 
szükséges határozatokat.

Majd két hónap múlva, július 5-én 
Obornakon az erdei iskola fedett fog-
lalkoztatójában megtartottuk tisztújító 
közgyűlésünket. A megjelent 17 fő egy-
hangúan, nyílt szavazással döntött. Az 
elnökség tagjai Feiszt Ottóné, Simon Mik-
lósné, Wegroszta Zoltán, az elnök Bodor 
György lett. Az Ellenőrző Bizottság elnöke 
Horváth Dénes, tagjai Fülöp Alajosné és 
Kovács Endréné. 

Július 9-én szomorú eseményre került 
sor. A tragikus hirtelenséggel és körülmé-
nyek között elhunyt Papp Nándor tagtár-
sunktól 21-en egy szál virággal és néma 
főhajtással vettünk végső búcsút, és kísér-
tük el utolsó útján a nagykanizsai közte-
metőben. 

Szeptember 2-án kellemes kiránduló- 
időben Szombathelyre utaztunk. Belváro-
si sétánk során idegenvezető kalauzolása 
mellett ismertük meg a város történetét a 
római kortól napjainkig. Megcsodálhattuk 
a Püspöki Palota, a Szily János Látogató-
központ, a Sarlós Boldogasszony Székes-
egyház, valamint a Savariense Régészeti 
Műhely és Tárház látványosságait. Szívesen 
időztünk volna még a vasi megyeszékhe-
lyen, Sohollárban azonban várta csopor-
tunkat Pintér Csaba erdészetigazgató az 
erdészet aktuális híreivel és a vadászházi 
ebéddel. Finom ebéd, kifogástalan ven-
déglátás, jó hangulatú vidám beszélge-
tések közepette repült az idő. Tizennyolc 
tagtársunk és három családtag mondott 
köszönetet a házigazdáknak.

Október 6-án a Balaton déli partjára 
szerveztünk kirándulást. Programunkat 
Balatonszárszón a József Attila Emlékház-
ban kezdtük, ahol maradandó élményben 
volt részünk az emlékház vezetőjének ki-
fogástalan színvonalú, érdekfeszítő, szám-
talan új ismeretet tartalmazó előadása 
során. Ezen a napon nem volt szerencsénk 
az időjárással. A Balatonföldvári Kilátó és 
Hajózástörténeti Látogatóközpont kilátó 
teraszán a rossz látásviszonyok és a viha-
ros szél nem kedvezett az elmerült nézelő-
désnek. Az építményen belül már jócskán 
volt látnivaló. A tavat és a balatoni vitorlá-
zást, hajózást bemutató interaktív kiállítás 
makettekkel, terepasztalokkal, filmekkel, 
szimulátorokkal szemlélteti a vízi közleke-
dést a kezdetektől napjainkig. Ebédünket 
Obornakon Illés György erdészetigazga-
tóval közösen költöttük el, aki az erdészet 
napi gondjairól és megoldásukról tájékoz-
tatott bennünket. Az eseményen 18 fő tag-
társ és 2 fő családtag vett részt.

Október 21-én szélviharos nap dél-
utánján került sor a hagyományos gesz-

JÁRVÁNY IDEJÉN

A Nyugdíjas Erdész Klub felemás éve
A koronavírus-járvány hullámain hánykolódott klubunk hajója 2021-ben. Az év 

elején zátonyra futott hajónkkal csupán az év második felében sikerült hullám-
mentes vizeket találnunk. Korlátozások közepette, oltásokkal felvértezve telefonon 
és elektronikus levelek váltásával tartottuk egymásban a reményt, kellő óvatosság, 
türelem, majd csak elcsendesedik a vihar és újra találkozhatunk. Január 25-én az 
Elnökség és az Ellenőrző Bizottság megbízatása lejárt, mandátumát a rendkívüli 
helyzet azonban meghosszabbította.

Kora őszi látogatás Szombathelyen

A zsigárdi gesztenyesütésen Bodor György elnök köszöntötte a résztvevőket
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tenyesütésre. A Zsigárdi Erdei Lak kitűnő 
helyszínnek bizonyult, mivel az erdő meg-
törte a szél erejét és az nem fújta el a pa-
razsat a gesztenye alól. Kellemes órákat 
tölthettünk el együtt, ízletes gesztenye, 
finom aprósütemények és néhány korty 
ital elfogyasztása mellett. A jó hangulatú 
beszélgetések során felelevenedtek régi 
események, és sorra kerültek a legutóbbi 
találkozások óta történtek. Végre a létszám 
is a nyugodt időket idézte, 23 fő tagtárs 
mellett 5 fő hozzátartozó is velünk tartott. 
Igazán kár, hogy az erdészet részéről el-
foglaltsága miatt senki nem tudott csatla-
kozni hozzánk.

November 11-én hosszú, kétévnyi idő-
szakot követően folytatódhatott az 1956-os 
soproni események utóéletének krónikája 
a városi könyvtárban. André Béla tiszte-
letbeli elnökünk helyszíni kiegészítéseivel 

és szereplésével vetítésre kerültek „Az el-
vándorolt Alma Mater” epizód művei, „A 
nagy utazás” és az „Élet-utak” című filmek. 
16 fő tagtárs és 2 fő családtag volt részese 
az embert és jellemet formáló történelmi 
időket bemutató alkotásoknak. A korabeli 
helyszíneken készített riportokból, sze-
mélyes visszaemlékezésekből hű képet 
kaptunk a kivándorlás és a kanadai beil-
leszkedés nehézségeiről, illetve az emberi 
helytállásról. 

November végére ismét aktivizálódott 
a vírus, megnőtt a fertőzés veszélye, nem 
maradt más, mint óvatos életvitel, bizako-
dás, remény abban, hogy az új év megadja 
a visszatérés lehetőségét korábbi megszo-
kott életünkhöz.

Bodor György
elnök Ady Endre: 

ÚJ TAVASZ EZ
Az Ősz, melybe ellátogattál
Kiváncsian és vágytalanul,
Késő s még sem a régi kopár Ősz,
Melyre már csak a Tél hava hull,
Uj Tavasz és uj ígéret ez.
Bizd rá hittel fehér hóságod,
Add hozzá lángját drága melegednek
S aztán tekints szét: az őszi kopár fák
Virágosan megelevednek
S szivemen nyilsz, Te, szép, nagy virág.
Harsonázik a Tavasz bennünk
S ha simulásoddal akarod,
Az őszi felhők fölébe emelnek
A megujhodt és boldog karok,
Karjaim, kik ölelve tartnak.
Oly kicsi vagy s oly nagy vagy bennem,
Zok-szó minden, ami utánad késztet,
Jajong, biztat, űz és futtat utánad:
Ma Te vagy az életem és az Élet:
Óh, uj Tavasz, be nagyon téli vagy.

KLUBÉLET ● ● ●

Ahol a fák 
születnek

A Zalaerdő Zrt. Bajcsai Cse-
metekertjét mutatta be a 2022. 
március 1-jén a nagykanizsai 
Hevesi Sándor Művelődési Köz-
pontban nyílt fotókiállítás.

A kiállítást erdőgazdaságunk mun-
katársa, Csányi Anita erdőmérnök 
nyitotta meg, és ajánlotta a megje-
lentek figyelmébe. Beszélt arról, hogy 
nem véletlenül „Ahol a fák születnek” 
a címe a fotóanyagnak, hiszen min-
den ott kezdődik a maggyűjtéssel, 
a vetéssel, az ültetéssel… A szívéhez 
oly’ közel álló ágazat bemutatása 
mind a fiataloknak, mind az időseb-
beknek kiemelten fontos, de nem 
csak amiatt a téves nézet miatt, hogy 
az erdészek csak fát vágnak. Maga a 
folyamat, aminek a végén élvezhetjük 
a fák, az erdő áldásos hatásait, hosszú 
évek nagy odafigyelést igénylő mun-
kájának eredménye.

A kiállítás április hónapban a me-
gyeszékhelyi Deák Ferenc Megyei és 
Városi Könyvtárban lesz látható.
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Tisztújító közgyűlés Obornakon

Számos klubtag tiszteletét tette a zsigárdi gesztenyesütésen
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Az erdő szeretetét nagyapjától 
örökölte. Ebbe beletartozik minden: 
az erdő hangjai, élőlényei és persze 
a természetvédelem. Nem érti, és 
nehezen viseli a szemetelést az erdő-
ben. Györök Istvánnal, a Zalacsányi 
kerület kerületvezető erdészével be-
szélgettünk.

A Zalaegerszegi Erdészet kerületvezető 
erdésze 1970-ben született Letenyén, és a 
barcsi szakközépiskolai évek előtt az álta-
lános iskolát is ott végezte. A családjában 
ugyan nem voltak erdész felmenők, de 
ő már 13 éves korában tudta, hogy ezt a 
szakmát szeretné választani. Édesapja szo-
bafestő, édesanyja könyvelő volt. „Nagy-
apámmal rengeteg időt töltöttem az erdőn, 
de őt is csak a természet szeretete vezérelte 
oda, nem ebben a szakmában dolgozott. 

Ennek ellenére sok mindent tanultam tőle.”
Barcson 1988-ban végzett, de már az 

előző években is a Letenyei Erdészetnél 
dolgozott a nyári gyakorlatok alatt. Az er-
dőgazdaság tanulmányi szerződést kötött 
vele, 1988. augusztus 15-én pedig meg-
kezdte zalaerdős pályafutását mint erdész 
műszaki gyakornok. „Ugyanabban az év-
ben kezdtem a technikusit levelezőn, mun-
ka mellett, szintén Barcson. Akkor egyéves 
volt ez a képzés. A katonai szolgálat után 
beosztott erdészként folytattam a munkát, 
a Murarátka kerületet pedig 1991. július 
1-jétől vezetem.” Elárulta, gyakornokként is 
sokat járt már ebben a kerületben.

István családi okok miatt kérte áthelye-
zését az akkori Zalacsányi Erdészethez, így 
2002. május 1-jétől a Zalacsányi kerület 

élén végzi a munkáját, még ma is, bár az-
óta a kerület a Zalaegerszegi Erdészethez 
tartozik.

„A 650 hektáros kerületemben elég 
változatos a fafajösszetétel: almásházi és 
ligetfalvi községhatárokban leginkább ke-
ménylombos, bükkös erdők találhatók, a 
kehidakustányi és a kallósdi részen több az 
akácos. Sok, folyamatban lévő erdőfelújí-
tásban dolgozunk, és a nagyjából 12 kilo-
méternyi vadkerítés is számos feladatot ró 
ránk az állandó ellenőrzésekkel és javítá-
sokkal. Évente nagyjából négyezer köbmé-
ter fa kerül ki a kerületemből” – jellemzi a 
Zalacsányi kerületet István.

Van egy csoport, a legismertebb közös-
ségi oldalon Bakancsos túráim néven talál-
hatók meg, egy kedves pár kezeli a felüle-
tet, és szervezi azokat a túrákat, amelyek 
István kerületén is gyakran keresztülve-
zetnek. Mint mondja, a kapcsolat kiemel-
kedően jó a szervezőkkel, korrektül állnak 

hozzá az erdészet munkájához, szeretet-
tel az erdőhöz. „Egész évben rendszeresen 
szerveznek bárki számára látogatható tú-
rákat, mindig jelzik előre, és utána azonnal 
beszedik a jelzőszalagokat. Volt már, hogy 
magam is mentem velük az útvonalat ki-
jelölni.” Egyéb turisztikai célponttal az ő 
kerületében nem találkozhatunk, bár a 
rendszeresen kirándulóknak a kallósdi 
templom meglehetősen sokat mond.

A túrázók után soha, de mások után, 
sajnos, sok esetben kell szemetet szedni a 
Zalacsányi kerületben is. „Ez állandó gond, 
főleg a főutak mellett. A ligetfalvi bejárónál 
pályázati támogatással felszámoltunk egy 
hulladéklerakót tavaly, kamerát is telepítet-
tünk, de ezt a részt is újra és újra ellenőrizni 
kell” – mondja szomorúan.

Családjával – párjával, Klaudiával, és két 
fiukkal, Andorral és Csongorral Zalaeger-
szegen élnek, a fiúk a megyeszékhelyen 
járnak gimnáziumba. „Nagyon szeretünk 
együtt kirándulni, a kedvenc helyeink a kör-
nyéken található kisebb tavak környéke és 
a Balaton-felvidék tanúhegyei. Nem min-
den hétvégén, de elég gyakran felkeressük 
ezeket a térségeket, és inkább kirándulunk, 
mint túrázunk. Ez nem csak nekem kikap-
csolódás, a gyerekeknek és feleségemnek is 
lelki felüdülést ad.”

Gálafeji kis birtokukat is közösen, sze-
retettel gondozzák a családtagok, mind az 
apró konyhakertet, mind a mellette talál-
ható gyümölcsöst.

„Zene mindig szól a kocsiban, azonban 
az olvasás az elmúlt években mintha el-
sikkadt volna. Túlságosan is nagy szerepet 
tölt be az ember életében az okostelefon, 
és néha még magamat is azon kapom, 
hogy telefonon olvasok könyvet, pedig 

lapozgatni mégis csak jobb…” – vallja be. 
A felgyorsult világot okolja ezért is, mint 
mindannyian, és valószínűleg nem alapta-
lanul. „Nem csak a világ, a mi munkánk is 
sokat változott azóta, hogy elkezdtem dol-
gozni. Akár a társadalmi, akár az anyagi 
megbecsültséget nézzük. Annak idején az 
erdész a faluban külön tiszteletnek örven-
dett, azóta sokan sok helyen csak a favágót 
látják bennünk…” Mint mondja, szeren-
csére újabban a szemléletváltás érdeké-
ben a szakma is sokat tesz: ezért dolgoz-
nak erdei iskoláink, és ha szerencsénk van, 
akkor az állami oktatásban dolgozó peda-
gógusok is, akik elhozzák a diákjaikat az 
erdei iskolákba, vagy felkérik kollégáinkat 
a különféle előadásokra.

Steyer Edina

„Nem csak a világ, a mi munkánk is so-
kat változott azóta, hogy elkezdtem dol-
gozni. Akár a társadalmi, akár az anyagi 
megbecsültséget nézzük. Annak idején 
az erdész a faluban külön tiszteletnek 
örvendett, azóta sokan sok helyen csak 
a favágót látják bennünk…”

● ● ● ERDÉSZARCOK

„Sok helyen csak a favágót látják bennünk…”

Györök István
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ERDÉSZARCOK ● ● ●

„Mi leszek, ha nagy leszek? – Állt az egyik 
olvasókönyvemben a nagy kérdés, és én ép-
pen megtanultam írni-olvasni, de a könyvbe 
belevéstem: erdész.” – kezdi mesélni Róbert.

Volt kitől örökölni az erdő szeretetét, 
ugyan édesapja géplakatos, édesanyja 
bolti eladó volt, mindketten tisztelték és 
becsülték a természetet, nagypapájától és 
nagybátyjától pedig már egész kicsi korában 
elleshette, milyen az erdészek élete. „Nagy-
apám nyomdokaiba akartam lépni, ezt már 
elég korán tudtam. Sok időt töltöttem vele az 
erdőn, megmutatott, elmondott mindent, ké-
sőbb, amikor már lehetett, dolgoztam is kint. 
Egy régi kedves kolléga mondta mindig, hogy 
ha az embert felidegesítik, fel kell kerekedni, 
kimenni és kerülni egyet az erdőben. Igaza 
volt. Az erdő mindig más arcát mutatja: min-
den évszakban, ködös időben, napsütésben, 
reggel vagy este… Mindig megvan a maga 
varázsa, és mindig felszabadít.”

Róbert 1970. szeptember 9-én született 
Letenyén, születése után a család egy évet élt 
Pusztamagyaródon, de mint mondja, utána 
lényegében Szentpéterúron gyerekeskedett, 
míg kilencéves korában Zalaegerszegre nem 
költöztek. A soproni szakközépiskolás éveket 
egy szerencsétlen véletlen akadályozta meg: 
a felvételin derült ki, hogy színtévesztő, ami 
kizáró ok volt, és az alkalmasságija emiatt 
nem sikerült. Végül a megyeszékhelyi Zrí-
nyi-gimnáziumban kezdte el középiskolás 
tanulmányait, de már ez idő alatt dolgo-
zott a nyári szünetekben a Csácsbozsoki 
Arborétumban. „Itt ismertem meg mostani 
igazgatómat, Pintér Csabát, aki akkor töltötte 
gyakorlatát az erdészetnél.”

Gimnázium után jelentkezett az egyetem-
re, de nem vonzotta az erdőmérnöki élet, 
mindig is kint az erdőn szeretett volna dol-
gozni. Munkát vállalt a Zalaegerszegi Erdé-
szetnél ’89-től. Dolgozott fakitermelésben, 
művelésben, ahol éppen segíteni kellett. 
Közben jelentkezett levelező szakközép-
iskolai képzésre Sopronba – mint kiderült, 
levelezőn nem volt kizáró ok a színtévesztés. 
Leszerelés után visszatért az erdészethez, és 
az iskolát a katonaság után végezte el. Ak-
koriban szüntették meg a saját fakitermelő 
brigádokat az erdőgazdaságnál, és a munkát 
vállalkozók vették át. Róbert mellékállásban 
mezőgazdasági kistermelőként is dolgozott 
az erdészetnél.

Pár év múltán, ’94-ben nem igazán lá-
tott esélyt arra, hogy erdészként dolgoz-
hasson, ezért egy időre elhagyta a céget, 

de vállalkozóként továbbra is dolgozott az 
erdészetnek. Más munkahelyen, más fog-
lalkozással csoportvezetőként több bért 
kapott, mint itt kapott volna, mégis, ami-
kor lehetőség adódott, visszajött… Sajnos, 
manapság ugyanez a helyzet, az erdészek 
a szakma szeretetéért végzik a munkájukat, 
mert az anyagi megbecsültség most sem 
éppen kielégítő. „Varga Gellért volt akkor 
az igazgató, és amikor én elmentem innen, 
ő ígéretet tett, hogy amint lesz erdészként 
álláslehetőség, nekem szól először. Tartotta a 

szavát, így tudtam visszajönni 1997-ben, és 
egy hónap gyakorlat, illetve azon műveletek 
betanulása után, ami az addigi feladataim 
közül kimaradt, Zalalövő mellett megkap-
tam a Keménfa kerületet, szolgálati lakással 
együtt. Később vettem át Csatár kerületet, 
ahol a mai napig dolgozom.”

Amióta itt erdész, folyamatosan voltak 
fakitermelések, zömmel felújítóvágások, éves 
szinten ez nagyjából 8-10 ezer köbmétert 
jelent. A kerületet többnyire keménylom-
bos fafajok alkotják, találunk bükkösöket, 
csereseket, tölgyeseket, gyertyánosokat, 
egy kevés elegyes erdei fenyvest és némi 
akácost. „A kerületem közvetlenül egyetlen 
településsel, Csatárral érintkezik, körben pe-
dig szőlőhegyek vannak: a pölöskei, a csácsi 
és a nemeshetési hegy.”

Különlegessége, hogy a területen két va-
dásztársaság is gyakorolja a vadászati jogot, 
de üzemi vadászterület is található ott. Haj-
tásokra Róbert is jár, szereti, és mindig is ak-
tívan részt vett rajtuk. Az idejét szívesen tölti 
azonban a saját kis szőlőhegyén, birtokán is, 
ahol nem csak szőlőt, de gyümölcsfákat is 

gondoz, és állatokat is tart. Azon szerencsé-
sek közé tartozik, akiknek otthonuk is az erdő 
közelében van, így a természet mindennap 
ott kopogtat az ajtaján. „Az ezredforduló kör-
nyékén vettük meg a szolgálati lakást az erdő 
szélén, a falutól kétszáz méterre. Bővítettük, 
felújítottuk, azóta itt élünk.”

A szakmát két lánya ugyan nem viszi to-
vább – hiszen a 25 éves Anna kisgyermek-
nevelő, a 22 éves Klaudia pedig ápolónő –, 
viszont mindketten a mai napig segítenek 
édesapjuknak az erdőn, például ha jelölni 

kell. A természet szeretete bennük is kis-
gyermekkoruktól fogva megvan.

A lányok már ritkábban mennek velük, 
de Róbert és felesége, Márta gyakran jár-
nak közeli kirándulóhelyekre, fürdőhelyekre 
kikapcsolódni. Ezenkívül Róbert szabadide-
jében szívesen olvas, legfőképpen az erdé-
szeti könyvek, a kalandregények és a krimik 
érdeklik. Két kedvenc írója Wilbur Smith és 
Jo Nesbo. Ha megvesz egy könyvet, nem 
válik meg tőle, ennek okán az egész ház, 
több rejtett zug is könyvekkel van tele. Vallja, 
hogy könyvet nem adunk el, nem ajándé-
kozunk el (kivéve, ha eleve arra szántuk), és 
legfőképpen nem dobunk ki.

Az erdővel kapcsolatban egyetlen dolog 
zavarja, az pedig a mérhetetlen szemetelés. 
„Sosem fogom megérteni, ha már addig elvit-
tek egy sörösdobozt vagy egy üdítősflakont, 
miért nem tudják magukkal vinni, ha kiürül… 
Az emberek fejében kellene rendet tenni, de 
mielőbb!” A platóján rendszeresen van olyan 
szemét, amit úton-útfélen talál, és képtelen 
otthagyni az erdőben…

Steyer Edina 

„Az emberek fejében kellene rendet tenni!”

Kránicz Róbert

 „Sosem fogom 
megérteni, ha már 
addig elvittek egy 
sörösdobozt vagy 
egy üdítősflakont, 
miért nem tudják 
magukkal vinni, ha 
kiürül… 

Amikor nem kapott lehetőséget, 
hogy erdész lehessen, egy időre el-
ment máshova dolgozni, de a szakma 
szeretete megmaradt benne, ezért 
visszajött. Kránicz Róberttel, Csatár 
kerület vezetőjével beszélgettünk.
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Nagyon kevesen, mindössze né-
hány barátja és a családtagjai tudják 
Montskó Sándor kollégánkról, hogy 
szabadidejében rajzol. Nem fellengzős, 
nem hirdeti, nem akar vele hírnevet 
szerezni, sem pénzt. Puszta örömből, 
a saját szórakoztatására teszi. 

● ● ● HOBBI

Aki látta már alkotásait, biztosan az első 
szó, ami eszébe jut róluk: furcsák. De mit is 
jelent a furcsa szó? Nem szokványos, nem 
mindennapi, kivételes. Egyedi! Nem állt be 
a sorba, nem másol, a dolgok, amelyeket 
lerajzol, mindegyik, kivétel nélkül a saját 
ötletei nyomán készülnek el.

Több mindenről kérdeztem, rávilágított 
érdekes dolgokra, volt, amin meglepődtem 
és volt, amin nem. Megtudtam azt is, hogy 
szereti Van Gogh-ot. Rögtön eszembe jutott 
erről az a film, amit még gyermekkoromban 
láttam a művészről. Felidéztem magamban 
azokat a mozzanatokat, amelyek miatt annyi-
ra különcnek, sérülékenynek és művészinek 
találtam. Kettejükben hasonlatos az, ahogy 
annak idején Van Gogh, Sanyi is örömét leli 
az alkotásban, saját maga miatt ragad ce-
ruzát a kezébe. Van Gogh ugyanígy gondol-
ta, ezt le is írta testvérének Theonak: „Hidd 
el nekem, a művészet jelszava: becsületesség 
mindenekfelett. Fáradozzunk inkább többet 
komoly tanulmányokkal, mintsem divatos 
fogásokkal hízelegjünk a közönségnek, és 
az ő kegyéért esdekeljünk.” Sándor sem a 
közönség kedvéért rajzol, de ezt már emlí-
tettem. „Ami eszembe jut, ami megfog, ami 
a fejemben van, azt rajzolom le. Nincsen 

különösebben előre elképzelt oka, szép lenne 
most azt mondani, hogy én ezt és ezt sze-
retném kifejezni, de nem. Sőt, egyik-másik 
rajzom saját magát építi fel. Mindemellett a 
rajzban is maga a folyamat izgalmas, egyik 
gondolat hozza a másikat, egyik dologra 
épül a másik. A megismerés, a kíváncsiság, 
a kísérletezés a jó. Ha van valami pozitív 
eredménye, születik egy elfogadható rajz, 
annak örülök, de az út a lényeg, amíg el-
jutok idáig.”

MIRE GONDOLHATOTT A KÖLTŐ?

Kérdeztem, hogy mióta rajzol. A válasza 
teljesen más megvilágításba helyezte szá-
momra ezt a tevékenységet. „Azóta rajzolok, 

amióta az összes többi ember: gyerekkorom 
óta. Nem az a kérdés, hogy mikor kezd el 
valaki rajzolni, hanem, hogy miért hagyja 
abba. Mert az ábrázolás vágya minden em-
berben megvan, az már más dolog, hogy ezt 
közzé teszi-e vagy sem, maga elől is titkolja, 
vagy kezd vele valamit.” Egy időben nála is 
háttérbe szorult a rajzolás, mert néhány évig 
inkább fotózott – az általa elmondottak alap-
ján, ez is ábrázolás. „A rajzoláshoz hasonlóan 
itt is az út volt a lényeg, az, hogy mindent 
magam csináltam: a fotózást, a filmelőhívást, 
a nagyítást…” 

Beszélgettünk arról is, milyennek gondol-
ja a munkáit, felvetettem az absztrakt és az 
elvont jelzőket. „Ez egy jó kérdés…” – mond-
ta elgondolkozva. Itt is említette, hogy ha 
valami felkelti az érdeklődését, akkor azzal 
elkezd mélységeiben foglalkozni, ötlet jön 
ötlet után, és szinte saját magát építi tovább 
az adott dolog. Egyébként volt, aki megkér-
dezte már tőle azt is, hogy rajzol-e normális 
dolgokat is. Kinek mi a normális… A művé-
szeti alkotások elemzése amúgy vethet fel 
nagyon izgalmas témákat, de azt ugye soha 
nem fogjuk megtudni, mire gondolt a költő... 
„Elemezgetni azt, amit a másik ember csinál, 
parttalan dolog. Mert beszélgetni róla lehet, 
de nem biztos, hogy érdemes. Ez egy olyan 
dolog, amit nem lehet másokba belemagya-
rázni, és szerencsére nekem nem is kellett 
soha, nem kerültem ilyen kényszerhelyzetbe, 
és nem is akarok, hogy valakinek magyaráz-
nom kelljen, mit miért. Mindenki azt gondol, 
amit akar. Például, ha egy regényt olvasol, 
az író ott is a saját építőköveiből rakott össze 
egy történetet, ezek az ő tapasztalatai alapján 
létező építőkövek. Neked abból a saját kö- 
veid alapján kell valamit összeraknod. Éppen 
ezért minden műalkotás minden embernek 
mást mond…”

Megismerés, kíváncsiság, kísérletezés
IGAZÁN KIKAPCSOLÓDIK ÉS ÁTSZELLEMÜL RAJZOLÁS KÖZBEN

A majsi kiállításmegnyitón...

KEDVENCEK
„Van Gogh  műveit azért lehet na-

gyon szeretni, mert érződik bennük a 
vágy, a határtalan vágy, hogy valamit 
ábrázoljon, még akkor is, ha nem iga-
zán sikerül. Érződik bennük a küzdés, a 
küzdelem. Mednyánszky  képeit nagyon 
szeretem, nagyon átütő erejűek. Nem 
olyan régen halt meg William Wharton, 
akit mi íróként ismerünk, többek között 
a Madárka, az Éjfélre kitisztul, Búcsú a 
szerelemtől írója. Érdekes módon ő sa-
ját magát festőnek tartotta. A könyvei 
alapján az ember sok mindent meg-
tudott róla. Hozzám nagyon közel álló 
életszemlélete van. Nagyon tetszenek 
a gondolatai, amelyeket leír, amelyek a 
fejéből kipattannak. Ugyanakkor a képei 
különösebben nem fognak meg.”
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HOBBI ● ● ●

A SZÍNEK VARÁZSA

„Utoljára az általános iskolában tanultam 
rajzot. Volt egy kedves rajztanárom, akitől 
sokat hallottunk, tanultunk, de az a vélemé-
nyem, hogy az ember igazán azt tudja, amit 
csinál. Még akkor is, ha visszanézel vagy vis�-
szakeresel egy héttel azelőtt készült rajzodat, 
és azt mondod, hogy az nem jó, akkor is jó, 
mert megcsináltad, és tanultál belőle. Azt 
mondom, hogy még a legrosszabb rajzokat 
sem szabad eldobni, mert azt is vissza tudod 
keresni.”

Leginkább rajzol – szénnel, grafittal, 
színes ceruzával. Azt mondja, valamiért ez 
áll közelebb hozzá. A színekkel érdekes a 
kapcsolata. Szereti a színes képeket, a színek 
variációit, de úgy igazából a lazább árnyala-

tokat kedveli. „Egyszer egy rokonommal be-
szélgettem arról, hogy én mennyire szeretem 
a téli tájat. Kérdezte, hogy mi szeretnivaló 
van rajta, hiszen nyáron minden zöld, süt a 
nap, ősszel pedig színesek a levelek. Mondtam 
neki, hogy akkor most nézzen rá az erdőre, a 
domboldalra, hogy a barna, a lila, az okker 
hányféle árnyalatát látja egyetlenegy kupac-
ban. Merje nekem valaki azt mondani, hogy 
az nem érdekes. Ha ránézel, azt mondod, 
szürkésbarna, de ha ezt egy rajzon megpró-
bálod ábrázolni, pont a sokszínűsége miatt 
befonod a szemöldöködet.”

ÖRÖMBŐL ÉS MAGADÉRT CSINÁLD!

A hobbija mindenkinek fontos, minden-
kinek jelent valami extrát az életében. Sa-
nyit ismerve, azt gondolom, számára is kü-
lönleges értékkel bír, amit csinál. „Meg nem 

szűnik a külvilág, mert azt nagyon utálom, 
ha valaki mögöttem áll, és figyel, de nagyon 
le tud kötni a rajzolás, az biztos.” Szereti a 
csendes helyeket, ahol elmélyülhet, nem 
zavarja senki. Óriási vágya, hogy – mint 
ahogy a nagy festők – kiül egy kemping-
székre, és az előtte lévő tájat megpróbálja 
lerajzolni. „Erre volt egy kísérletem Mária-
nosztrán, a Kálváriánál. A Kálvárián van 
három csodaszép, homokkőből faragott fe-
szület, ezek közül választottam egyet. Elter-
veztem szépen, hogy én majd ábrázolom a 
látványt, a homokkő struktúráját, mindent… 
Elindultam fel a dombra, elővettem a papírt, 
ceruzát és abban a pillanatban eleredt az 
eső. Összepakoltam, visszamentem a ko-
csihoz, beültem és indultam a szállás felé. 
Elállt az eső. Gondoltam magamban, mit is 
akartam én? Rajzolni. Na, visszafordultam, 

felmentem, előpakoltam újra és nekiálltam. 
Egy borzasztóan egyszerű rajzzal rukkoltam 
csak elő, de a lelkem megnyugodott, hogy 
megcsináltam. Másfél hónap múlva fejez-
tem be, de persze egyáltalán nem olyan 
lett, mint amit elterveztem…” Úgy gondolja, 
ha valaki úgy ül le rajzolni, hogy márpe-
dig valamit alkotni fog, alkotni akar, ak-
kor belefullad a saját görcseibe, és nem 
fog menni. Addig nem fog menni, amíg 
valamit nem örömből és csak magáért az 
alkotás öröméért csinálunk. „Akkor nagyon 
hamar megmagyarázod magadnak, hogy 
tulajdonképpen te ezzel készen vagy. Mint én 
a márianosztrai rajzzal. Megcsináltam, amit 
akartam, ott volt a skicc… Az, hogy semmit 
nem ér, az egy dolog… De a saját lelkemet 
úgy lenyugtattam vele, hogy igen, megcsi-
náltam. Aztán az ember később szembesül 
vele, hogy mégsem…”

ELSŐ NYILVÁNOS BEMUTATKOZÁSA

Pár éve lehetőséget kapott egy Baranya 
megyei településen, Majson, hogy bemutat-
hassa munkáit a nyilvánosság előtt. Bátyja 
Mohácson dolgozik, ismeri a kis település 
polgármester asszonyát, aki kiállítót kere-
sett a falunapra és az utána következő rö-
vid időszakra. „A polgármester asszony és 
egy kisebb társaság minden falunapra visz 
valamilyen kiállítást, mellette pedig igazán 
értékes programokat szerveznek. Amikor mi 
ott voltunk, akkor például hadtörténész és 
régész szakemberek tartottak előadásokat a 
mohácsi csata körülményeiről. Tényleg ér-
dekes, magas színvonalú előadások voltak.”

Sanyi elárulta, nagyjából hasonlóan vi-
szonyult a kiállításhoz, mint a velem való 

interjúhoz. Az elismerés mindenkinek jól 
esik, de nincsenek siker utáni vágyai. „A 
siker vágya mindjárt egyfajta megfelelési 
kényszert hozna magával, amit én utálnék. 
A kiállítást is a feleségem kedvéért vállal-
tam, Magdi beszélt rá, hogy ne utasítsam 
vissza. Ettől függetlenül nagyon jól éreztem 
magam, pozitív hozadéka volt egyrészt az, 
hogy barátságos, értelmes és izgalmas em-
bereket ismertem meg, másrészt az, hogy 
az egészből egy kisebb családi összejövetel 
lett, aminek nagyon örültem, szép nap ke-
rekedett belőle.”

„Gondolkoztam már azon, hogy mit 
fogok csinálni, ha majd nyugdíjas leszek, 
valószínűleg kint ülök majd a tóparton és 
vagy horgászok, vagy rajzolok. Októberben 
leszek 63 éves, tehát még van időm töpren-
geni ezen…”

Steyer Edina
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Gyermekcipőben járó rovatunk leg-
újabb részében a Zalaerdő Zrt. stra-
tégiai telekommunikációs partnerét 
mutatjuk be. A ZNET Telekom Zrt. ta-
valy ünnepelte fennállásának 20. évét, 
és nagyjából a kezdetektől, a 2000-es 
évek elejétől dolgozunk együtt a cég-
gel, illetve annak jogelődjével.

● ● ● PARTNEREINK

SZOROS KAPCSOLAT

A százszázalékban magyar tulajdonban 
lévő távközlési cég 14 végponton szolgáltat 
erdőgazdaságunk számára internetelérést. 
„Az általuk kiépített vezeték nélküli bérelt 
vonal biztosítja, hogy minden végponton le-
hessen központosított ügyviteli rendszerünket 

használni, ezért stratégiai partnernek számít 
a cég a Zalaerdő Zrt. életében” – világított 
rá Gazsi Richárd informatikai csoportveze-
tő. A központunkhoz csatlakoznak be a fő 
végpontok (öt erdészetünk, az erdei vasút, 
a surdi és a bajcsai csemetekertek), illetve 
a rakodók és egyéb végpontok is.

A járványhelyzet idején a ZNET hálózata 
tette lehetővé, hogy a rendszer a home office 
idején is kifogástalanul működjön. Az általuk 
biztosított stabil és gyors internet nélkül nem 
lehetett volna megoldani ilyen rugalmasan 
ezt a kihívást.

Az internetszolgáltatáson kívül a ZNET 
üzemelteti e-mail-szerverünket, illetve 
ők építették ki a vezeték nélküli hálózati 
rendszert (WiFi) a legtöbb vadászházunk-
ban. Közülük a Márki Vadászházban az 
internetelérést is biztosítják. Mivel a többi 
ház völgyben van, ezért infrastruktúra-hiány 

következtében (nincsen egyiknek sem valós 
fizikai rálátása ZNET-es tornyokra) ezekben 
más van jelen. Márkiban IP-telefont is mű-
ködtetnek.

Kiemelt szolgáltatást biztosítanak a 
Nagykanizsai Kilátónál is, hiszen azonfelül, 
hogy a fent lévő összes kamerát felügyelik 
és szervizelik, biztosítják az internetet a be-
léptetőrendszerhez és a kamerákhoz.

A 2019-es év nagy fejlesztése volt a za-
laerdo.hu teljes megújítása – sok időt és 
energiát fektettünk bele közösen a ZNET-tel. 
„Együtt találtuk ki a dizájnt, mi adtuk hozzá 
a tartalmat, ők fejlesztették a weblapot, de 
magát a weblap motorját is minden ízében 
a ZNET fejlesztette ki, amit más szolgálta-
tók inkább meg szoktak venni” – tette hozzá 
Richárd.

KIS ZALAI GARÁZSCÉGBŐL ORSZÁGOS 
TELEKOMMUNIKÁCIÓS VÁLLALAT

A tulajdonos, Zuber Gyula 2003-ban 
került a ZNET jogelődjéhez, a Gylcomphoz 
fejlesztőként, hálózatépítőként Letenyére. 
Kezdetben a cég internetkávézót működte-
tett, Gyula érkezésével kezdtek el internetet 
szolgáltatni. „PC-kből építkeztünk, kezdetle-
ges eszközökből állítottunk össze távközlési 
rendszereket, de már a becsehelyi kultúrház-
ban. Nem sok ügyfelünk volt akkor még, a 
húszat nem érte el a számuk. De ez volt az 
első mérföldkő – a néhány ügyfelünkkel és 
az összetákolt eszközeinkkel” – meséli Gyula. 
Két év múlva ötvenszázalékos részesedése 
volt a cégből, 2007-től egyedüli tulajdonos 
lett, ekkor költözött Budapestről Zalába. 
„Rendkívül vonzott a vidék és a természet, 
és be kellett látnom, hogy a céget vezetni 
is könnyebb helyben. Legfőképpen, mert 

Csúcstechnológia a távközlésben

A ZNET munkatársai olykor hihetetlen magasságokba törnek…

Gerencsér Csaba területi műszaki vezető és a Zalaerdő Zrt. informatikai csoportvezetője, 
Gazsi Richárd egyeztetnek a Sohollári Vadászháznál

Zuber Gyula tulajdonos és Harasztia Roland mikrohullám üzletágvezető a pécsi Hármashegyen egy üzleti 
végpont kiépítésénél
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Egy vadászév március elsejétől február utolsó napjáig tart. Kezdődik a ta-  
vaszillatú szalonkavárással, majd április végétől a forró augusztusig az őzbakok 
űzésével folytatódik, azután a szeptemberi éjszakában orgonázó gímszarvasok 
nászával ismét beköszönt az ősz. A lombhullást zord napok követik, eljön a ke-
vés táplálékot hozó tél – a nagyvadterelések ideje.

HORGÁSZAT–VADÁSZAT ● ● ●

A vaddisznó egész éven át vadászható, mégis a téli hajtások hangulatának külön 
varázsa van.  Társaságunk 66 hajtásnapot tartott az elmúlt évadban. A Covid-járvány 
miatt a vendégkör jelentősen átalakult. A hagyományosan Nyugat-Európából ideláto-
gató vendégek egy része visszamondta a foglalását, előtérbe kerültek az olyan hely-
béli magyar csoportok, akikre a pandémia ellenére is számítani lehetett. Összeszokott 
baráti társaságok – akár csapatépítés céljából is – szívesen jöttek el hozzánk.

A terjedő sertéspestis miatt Kelet-Magyarországon már nem lehetett disznóhajtást 
vásárolni, megnőtt a kereslet ezután a szolgáltatásunk után. Az ügynökségek és köz-
vetítő irodák ajánlataival szemben – gazdasági megfontolások alapján – célszerű volt a 
közvetlenül nálunk jelentkező csoportokat előnyben részesítenünk.  Mint tudjuk, min-
den hajtás megszervezése nagyon nagy felelősséget, odafigyelést, körültekintést igé-
nyel a szakszemélyzetünktől, hiszen minden lőállást, tiltott lőirányt a biztonság szem-
pontjából előtte ki kell jelölni, térképen rögzíteni. Az adott napon akár 60–80 személyt 
(hajtót és vadászt) kell szállítani, hajtókat irányítani, vendéget felállítani, utánkeresni, 
vadat összeszedni, zsigerelni, elszámolást írni, mindezt általában hétvégén. De a társas 
vadászatokról mégsem mondhatunk le, mert az év során elejtett mintegy 7500 darab 
nagyvadból majd egyharmad rész – 2200 darab – ekkor került terítékre. 

A nap végén sosem marad el a teríték, amikor az elejtett vad mellett állva, fejet hajt-
va, tüzek gyúlnak, megszólal a kürt, beszédek, köszönetek hangzanak el – megadjuk 
a végtisztességet.

Így a vadászévad végén, ezúton is köszönet minden munkatársunknak az elmúlt 
évi, balesetmentes, sikeres társasvadászatok megrendezéséért!

Páll Tamás
vadászati felügyelő

hamar szembesültem vele, hogy távközlési 
hálózatot építeni és távközlési céget vezetni 
két teljesen más világ.” Az első távközlési 
eszközüket – a becsehelyi tornyot – 2008-
ban építették fel. Ekkor már 3500 ügyfelük 
volt. A következő nagy lépés az volt, amikor 
beköltöztek Nagykanizsára 2013-ban, majd 
amikor a Znet Mikronet Kft.-ből ZNET Te-
lekom Zrt. lett. „A fejlődésben nem voltak 
kiugrások, folyamatosan nőtt az ügyfélszám, 
a dolgozók száma, bővült és modernizálódott 
az eszközrendszerünk.” – hangsúlyozta a tulaj-
donos, akiről munkatársai és üzleti partnerei 
is mindannyian tudják, hogy maradéktalanul 
ragaszkodik a minőséghez és a saját és kol-
légái folyamatos képzéséhez is.

„A ZNET Telekom Zrt. jogelődje 2001-ben 
még informatikai vállalkozásként indult, de 
az internet rohamos fejlődése cégünk növe-
kedését is hamar magával hozta” – fogal-
mazott Bukorov Krisztián, a ZNET Telekom 
Zrt. értékesítési igazgatója. Mára hálózati 
lefedettségük szinte az egész Dunántúlra 
kiterjed, de társszolgáltatóik révén az ország 
bármely részén képesek komplex szolgál-
tatásokat biztosítani. Cégük több mint 600 
településre kiterjedő vezeték nélküli hálóza-
tot üzemeltet, több mint 25 ezer előfizetőjük 
van szerte az országban. Hálózatukon több 
mint 100.000 felhasználó internetezik nap 
mint nap. A pandémia időszaka alatt pedig 
addig nem látott magasságokba emelkedett 
a netezők száma…

Üzleti ügyfeleik között megtalálhatók 
egyebek mellett hotelek, bankok és pénz-
intézetek, termelő és szolgáltató vállalatok 
– mint a Zalaerdő Zrt. –, önkormányzatok 
és egészségügyi intézmények.

„A jövő további fejlődési lehetőségeket tar-
togat számunkra. Az innovatív technológiák 
alkalmazásának elkötelezettjeként hisszük, 
hogy folyamatos fejlesztéseinkkel hozzájá-
rulhatunk előfizetőink versenyképességének 
növeléséhez” – tette hozzá Krisztián.

Steyer Edina 

Zuber Gyula tulajdonos és Harasztia Roland mikrohullám üzletágvezető a pécsi Hármashegyen egy üzleti 
végpont kiépítésénél

Téli nagyvadterelések

Idén március 12-én indult a horgászszezon a Zalaerdő Zrt. által kezelt két hor-
gásztavon, Kistolmácson, illetve Szentpéterföldén. Ebben az évben is több alka-
lommal lesz haltelepítés a két tavon. Tavasszal előnevelt ragadozó ivadékokat tele-
pítünk, nyárra méretes pontyokat tervezünk a beszerzési lehetőség függvényében, 
késő ősszel ismét méretes pontyokkal gazdagítjuk a tavak halállományát, illetve, 
ha sikerül beszerezni, akkor vegyes keszeg is kerül mindkét víztározóba. Áraink, az 
árusítóhelyek listája, illetve a horgászrend elérhető a zalaerdo.hu oldalon.

Indul a horgászszezon
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A fakereskedelemmel foglalkozó szak-
emberek figyelme és gondolatai leginkább 
arra irányulnak, hogy a megtermelt válasz-
tékokat hova tudják eladni és értékesíteni, 
és azt milyen áron és milyen ütemezéssel 
tudják majd megtenni. Ez most sincsen 
másként, csak napjainkban a kereslet fo-
lyamatos fafajra vagy éppen választékra 
való tekintet nélkül. 

A nyers számokkal is lehet úgy bánni, 
hogy a cikk mégse legyen unalmas. Leír-
hatjuk például azt, hogy egy köbméter fa-
anyag értékesítéséhez hány perc telefon-
beszélgetésre és hány e-mail megírására 
van szükség. Ez azonban – valljuk be – nem 
sok szakmaiságot feltételezne, azonban jól 
érzékeltetné azt, hogy mekkora munka áll 
mögötte.

A 2021-es évben társaságunk 343.058 
m3 faanyagot termelt le és 347.504 m3 fa-
anyagot értékesített. Az összes fahasznála-
ti árbevételünk a 2021-es évben 6 milliárd 
974 millió forint volt. Ez összességében 
köbméterenként 20.068 forintos átlagárat 
jelent. 

A 2021/22-es szerződéskötési időszak-
ban a kereskedelmi tárgyalásokon minden 
fafajunk minden választékát jelentősnek 
mondható áremeléssel tudtuk lekötni. 

A koronavírus járvány első hullámát kö-
vetően a fapiac elérte a mélypontját, majd 
onnan növekedésnek indult. Napjainkra 
pedig az akkori kínálati piac erős keresle-
tibe fordult át. 

Ahhoz, hogy a folyamatot megértsük, 
szükségesnek látom azt, hogy pár gondo-
lat erejéig foglalkozzunk a fakitermelések-
kel és néhány fontosabb okkal, amelyek 
ezt előidézhették. A Közép- és Nyugat-Eu-
rópát sújtó erdőkárok felszámolását köve-
tően hatalmas mennyiségű, olcsó faanyag 
árasztotta el a térség fapiacát. Ezt tetézte, 
hogy a pandémia alatt a faanyagot fel-
dolgozó üzemek világszerte megállásra 
kényszerültek, ezért a fakitermelő vállalko-
zások által megtermelt választékok is csak 
vontatottan vagy egyáltalán nem voltak 
értékesíthetőek. Sok erdőgazdaság a fel-
halmozódott készletek miatt és azért, hogy 
a faanyag romlását megelőzzék, a fakiter-
melésük korlátozására kényszerültek. A 
megállás az amúgy is gondokkal, élőmun-
ka-hiánnyal küzdő ágazatot érzékenyen 
érintette, hiszen a fakitermelő brigádok-
ban dolgozó emberek megtartása komoly 

● ● ● NOVELLA

Picinke volt a legkisebb a madártestvérek között. Cinke mama már tojáskorában is 
nagyon óvta, mert attól félt, az apró tojás valamerre elgurul a fészekben, eltűnik a szeme 
elől, akkor pedig nem tudja a testével melengetni, és tán ki sem kel a fióka.

Nyáron remekül elvoltak a kis madarak. Csak csiviteltek, torkoskodtak, hol a levegőben 
fogták el a rovarokat, hol a fűből kapták fel azokat a csőrükbe. Egyszóval csodásan telt a 
nyár. Mindenki boldog volt, jóllakott és elégedett.

A nyarat követő átmeneti, hűvös őszi időt azonban hamarosan felváltotta a zord tél. A 
bogarak nem járták már kerge táncukat a levegőben, és a zúzmarás fűből nem lehetett 
szemernyi élelmet sem felcsipegetni. A cinkecsalád éhezett.

Amikor épp nem a magas koronájú, lombtalanná kopaszodott nyárfa ágain gubbasz-
tottak, néha-néha kiröpültek a házak irányába, hogy az ég felé bodorodó kéményfüstben 
kicsit felmelegedjenek.

Picinke is így tett, amikor egy hosszabb repülőútja során valami megtorpanásra kész-
tette. Egy kertes ház ablakából furcsa fény villant ki az utcára.

Leszállt az ablakpárkányra, és kíváncsian benézett a szobába. Az üvegen túl két kis-
gyereket látott, akik a szőnyegen hasalva bámultak egy kör alakú pályán komótosan 
tovagördülő, több kicsi vagonból álló vonatot. A szerelvény apró kocsijai tarkára voltak 
festve, csak a legelején, a mozdony volt fényes fekete. Picinke közelebb ugrott az üveghez, 
és akkor még azt is ki tudta venni, hogy a mozdony fülkéjében parányi emberke áll piros 
szegélyű sapkában, elegáns, sötét vasúti egyenruhában.

Ekkor, a fény felvillanásával egyidejűleg, mintha madárfüttyöt is hallott volna, pedig 
csak a vonat sípolt, közeledvén a kanyarhoz.

Picinke egészen belefeledkezett a látványba. Ekkor azonban a játszó kisgyerekek egyike 
odafutott az ablakhoz, amitől ő megijedt, szárnyra kapott, és huss, már ott se volt.

Másnap, a szokásos melegedő körútján, megint csak ellátogatott az ablakon átcsillanó, 
fényes kis vonathoz. Az apró kocsikból álló szerelvény most is lenyűgözte, ám egyszer csak 
észrevette, valaki néhány kölesszemet tett ki a párkányra. Mivel éhes volt, mohón nekilátott, 
és gyorsan felcsipegette a magokat.

Az evésből felpillantva, váratlanul ismét szembetalálta magát a bámész gyermeksze-
mekkel, amelyek mosolyogva és érdeklődéssel figyelték őt. Az ablak nem nyílt ki, senki 
nem bántotta Picinkét, így hát nem sietett a táplálkozással. Befejezvén az evést, egy kicsit 
még gyönyörködött a kisvasútban, majd útra kelt.

Csak otthon, miután didergő testvérei közé le-
telepedett, jutott eszébe, hogy ő jól lakott, de a 
családja továbbra is éhezik. Szinte szégyellte magát, 
hogy annyira elkápráztatta az apró vonat fényes 
lámpája, na meg a madarak hangjához hasonlatos 
vonatfütty, és csak behabzsolta a kölesszemeket, a 
szeretteire nem is gondolt.

A következő napon sem tudott ellenállni a kí-
váncsiságának. Vajon megvan-e még a kis vonat, 
vagy a gyerekek már megunták a vele való játszást, 
és így ő sem láthatja soha többé?

Egyenesen odarepült az ablakhoz, és meglepődve 
látta, a kölesszemeket vékony zsinórvonalban valaki 
végigszórta a párkányon. Szemenként vette csőrébe 
a magokat, hogy minél tovább élvezhesse az evést, 
amikor egyszer csak elfogyott az összes ennivaló.

Elszomorodott, hogy megint mohó volt, nem ju-
tottak eszébe sem a mamája, sem éhes testvérkéi, 
amikor a párkány széléről egy közeli ágon lógó, 
aprócska faépítmény vonta magára a figyelmét. 
Egy házikó volt, négy kis oszloppal, takaros tetővel, 
de a legszebb mégis az volt benne, hogy a padlóját 
sok-sok kölesszem borította!

Picinke azonnal útra kelt, és ahogy csak gyenge szárnyától tellett, röpült a családjáért. 
Elcsivitelte nekik, hogy élelmet talált, csak kövessék, és már fordult is vissza.

Ettől kezdve a faágra felfüggesztett házikót nap mint nap ellepték a sárga-fekete szárnyú 
cinkék. Boldogan csipegették az olajos magvakat, amitől aztán felmelegedve, könnyedén 
átvészelték a zord januárt.

Az üvegen túl még sokáig, rendíthetetlenül futotta körpályáját a kis vonat. Kerekei 
zakatoltak, a fáradhatatlan masiniszta pedig újra és újra megszólaltatta a vonatfüttyöt, 
ha közeledett a kanyar…

Picinke és a kisvasút
MESTER GYÖNGYI „Az egyetlen állandó a változás 

maga” – Hérakleitosz e gondolata 
különösen igaz az elmúlt időszak fa-
termék kereskedelmére. 

Egy kereskedelmi témával foglalko-
zó szakmai cikk megírásakor mindig 
felmerül az emberben az a gondolat, 
hogy vajon megírható-e úgy, hogy a 
sokszor száraznak tűnő számok ne te-
gyék azt unalmassá és olvashatatlan-
ná. Azt viszont el kell fogadnunk, hogy 
számok nélkül egy adatokra épülő írás 
jelentősen veszít az értékéből. 
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Sajátos fordulatok a faiparban
terheket rótt a vállalkozásokra. Az újra nyi-
tást követően már láttuk a negatív hatásait 
ennek, de mivel a fő fakitermelési szezont 
követően tudtunk csak újra elindulni, ezért 
ez akkor nem volt látványos. A tényleges 
hatást csak a következő fakitermelési sze-
zonban éreztük, és sajnos napjainkban is 
érzékeljük. A fakitermelő brigádok száma 
és a brigádokon belüli létszám tovább 

csökkent. Egy új korszak kezdete ez, ahol 
ugyan örülnünk kellene annak, hogy a fa-
kitermelésben dolgozó emberek megbe-
csülése és tekintélye visszanyerte az őket 
megillető figyelmet, de ezzel párhuzamo-
san egy olyan folyamat indult, amiben az 
erdőgazdálkodóknak versenyezni kell a 
fakitermelőkért. A napjainkban jelentke-
ző inflációs nyomás, az energia és üzem-
anyagárak drasztikus emelkedésén túl ez 
is a fakitermelési díjak növekedését vonja 
maga után. Kérdéses, hogy a drasztikus 
költségnövekmény ellensúlyozására a fa-
piac teljes mértékben készen áll-e. Ugyan 
a válságot követően az áraink stabilizálód-
tak, de érdemi áremeléseket a koronavírus 
után csak a 2021/22-es szezon előtt tud-
tunk végrehajtani.

Hazánk erdősültsége évről évre nő, en-
nek ellenére sem vagyunk jelentős hatással 
a világ fapiaci trendjeire. A szomszédos or-
szágokkal együtt – köztük például Szlová-
kia, Románia, Ausztria és Ukrajna – viszont, 
ha nem is a világ, de Európa fapiacára gya-
korolt hatásunk már nem elenyésző. 

A klímaváltozással párhuzamosan az 
európai erdők hogyléte is folyamatosan 

változik. Az egyre gyakrabban előforduló 
időjárási szélsőségek folyamatosan gyen-
gítik erdeink egészségi állapotát. Az aszá-
lyos időszakok miatt tovább folytatódik a 
tisztán lucfenyves-állományok pusztulása, 
de szinte évről évre új kórokozók, kártevők 
jelennek meg nem csak hazánk, hanem a 
környező országok erdőállományaiban is. 

A súlyos erdőkárokkal érintett Szlová-
kiában és Ausztriában (lucfenyő szúkár és 
viharkár) lassanként felszámolták azokat az 
erdőterületeket, ahol jelentős fatömeget 
kényszerültek emiatt kivágni. Az a faanyag 
pedig, amit idő és kapacitás hiányában 
nem tudtak letermelni olyan mértékű, mi-
nőségi romlást szenvedett, hogy ipari fel-
használásra már alkalmatlanná vált.

A néhány hete kirobbant orosz-uk-

rán háború tovább csökkenti az amúgy 
is szűkössé vált faanyag-kínálatot. Mivel 
mindkét ország jelentős faanyag-exportőr, 
ezért az európai piacra gyakorolt hatásuk 
vitathatatlan. Ez nemcsak a rönk válasz-
tékokat, hanem a fűrészáru-, a lap-lemez 
ipari termékek és a cellulóz, valamint a pa-
píripari termékeket egyaránt érinti. 

Az európai energiaválság, valamint a 
gázellátás bizonytalanságának 
hírére a hazai lakosság körében 
pánikszerű befizetési hullám in-
dult el. A 2022-es év első né-
hány hónapjában a lakosság 
felé értékesített tűzifa mennyi-
sége többszörösen meghaladja 
a korábbi évek nagyságrendjét. 
Állami erdőgazdálkodóként el-
sődleges feladatunk a lakosság 
ellátása, de mindemellett nem 
hagyhatjuk figyelmen kívül a 
térségben működő vállalkozá-
sokat sem. 

A kialakult faanyag-hiány 
többlet-fakitermeléssel némi-
leg talán enyhíthető lenne, de 
a rendelkezésre álló fakitermelő 
kapacitásunk éppen arra ele-
gendő, hogy az éves tervszá-
mainkat teljesíteni tudjuk. 

Összegezve, fejlesztésekre 
és új, innovatív technológiák 
kidolgozására, bevezetésére is 
szükség van a fakitermelő kapa-
citás biztosításához. Ez azonban 
jelentős áldozatokat, valamint 
nem kevés anyagi ráfordítást 
és komoly szakmai munkát 
igényel. Talán így térségünkben 
némileg enyhítetni lehetne a ki-
alakult faanyaghiányt.  

Szerkesztőbizottság: dr. Baráth László, Bodor György, Ernszt Tamás, Gyergyák Lajos, Illés György, Kreiner Roland, Lukács István, dr. Páll Miklós, Pintér 
Csaba, Steyer Edina, Varga Attila, Vaski László ● Felelős szerkesztő: Kreiner Roland (term. ig.) ● Kiadja: ZALAERDŐ Zrt. ● Felelős kiadó: Rosta Gyula 
vezérigazgató ● Nyomdai előkészítés: Zalai T-Ma Kiadói Kft. ● Nyomtatás: Ziegler-nyomda Kft. ● Készült: 420 példányban

KERESKEDELEM ● ● ●

Tölgy furnérrönk terítés a Bánokszentgyörgyi Erdészetnél, Haraszti feltáróút eleje, vasúti rakodó

AZ ÉV FÁJA
Az Erdők Nemzetközi Napján, 

március 21-én Cseresnyés Péter or-
szággyűlési képviselő, Balogh László, 
Nagykanizsa polgármestere és Rosta 
Gyula vezérigazgató elültették az év 
fáját a nagykanizsai Csónakázótó-
nál található időspirálnál. Ez évben a 
nagylevelű hárs lett az Országos Erdé-
szeti Egyesület által hirdetett verseny 
győztese, és ezzel az év fafaja.

A műsorban közreműködtek a He-
vesi Sándor Általános Iskola elsősei.
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● ● ● MÚLTIDÉZŐ

„Az ültetett fák, csoportok vagy ligetek 
»Erzsébet Királyné emlékfái« nevet viselje-
nek és legyenek ily feliratú táblákkal meg is 
jelölve, hogy azokat mindenki gondozásban 
részesítse, bántalmazástól megkímélje. Hassa 
át mindannyiunk lelkét a kegyelet nemes 
indulata; fogjunk kezet a nemzet e szép és 
nagy emlékművének létrehozására, hogy a 
mint országunk ezredéves örömünnepének 

emlékét a millennaris emlékfák milliója őrzi 
s hirdeti, akként a megdicsőült Királyné ne-
vében ültetett emlékfáknak milliója legyen 
őrizője s hirdetője a nemzet hálás kegyele-
tének is.”

Az 1899-ben megjelent „A földmívelés-
ügyi m. kir minister kiadványai. 18. szám.” 
ERZSÉBET KIRÁLYNÉ EMLÉKFÁI című könyv 
összesítése szerint 1899. július végéig 

2.787.413 darab Erzsébet-emlékfa, -cserje 
és -bokor vert gyökeret a magyar földben.

Herczeg Batthyánv-Strattmann Ödön 
uradalmaiban három helyen Erzsébet ki-
rályné liget létesítését határozta el. Utó-
da, hg Batthyány-Strattmann László által 
megterveztetett ERZSÉBET KIRÁLYNÉ EM-
LÉKKERT ma is látható a zsigárdi erdészlak 
mellett. 

A képeken az emlékkert mai állapotá-
ban látható a nemrég előkerült eredeti terv 
és a digitálisan javított változata mellett. 

Nemes Zoltán 
erdőgazdálkodási osztályvezető

ÁPRILIS

• Rügyfakasztó: erdei séták szakvezetéssel, 
előzetes bejelentkezés alapján óvodás, is-
kolás csoportoknak a Nyitnikék Erdészeti 
Erdei Iskola szervezésében

ÁPRILIS 23.

• Szezonnyitás a Csömödéri Állami Erdei 
Vasúttal

MÁJUS 10.

• Madarak és fák napja – túravezetés a 
nagykanizsai „Madárerdő” és a zalakaro-
si „Csiga-túra” tanösvényeken; vetélkedő, 
játékos program iskolásoknak, előzetes 
bejelentkezéssel a Nyitnikék Erdészeti Er-
dei Iskolában (Obornak; május 9–13.) és a 
Zakatoló Erdészeti Erdei Iskolában (Csö-
mödér; május 9–13.)

MÁJUS 18.

• Növények Napja: Tárlatvezetés a Bajcsai 
Csemetekertben

MÁJUS 28.

• Gyermeknap! Együtt játszani jó! Gyer-
meknapi járat és családi program Csömö-
dérben a Csömödéri Állami Erdei Vasút és 
a Zakatoló Erdészeti Erdei Iskola szervezé-
sében

MÁJUS, JÚNIUS, AUGUSZTUS, 
SZEPTEMBER, OKTÓBER:

• Gombaismereti túrák a Zalakaros és a 
Lenti környéki erdőkben, a gombamegje-
lenés függvényében

JÚNIUS 18.

• Múzeumok éjszakája:  éjszakai múzeum-
látogatás és erdei vasutas utazás a Zalaer-
dő Zrt.-vel

JÚNIUS 25.

• Kisvasút Nap

JÚNIUS, JÚLIUS, AUGUSZTUS:

• Nyári táborok a Nyitnikék Erdészeti Erdei 
Iskolában, Obornakon és Szentpéterföldén

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:

www.zalaerdo.hu, facebook.com/Zalaerdo; 
kozjolet@zalaerdo.hu

Erdei vasút és kiállítóterem: Kaliba Mihály 
(+36-30/4742146, erdeivasut@zalaerdo.hu)
Nyitnikék: Nyirádi Ivett (+36-30/2944385, 
nyiradi.ivett@zalaerdo.hu)
Zakatoló: Molnárné Vitális Anikó (+36-
30/9338851, vitalis.aniko@zalaerdo.hu)
Madárerdő tanösvény: Kálovics Norbert 
(+36-30/3776502)
Csiga-túra tanösvény, Zalakaros: Gál Sándor 
(+36-30/4742130)
Lenti gombatúra: Stefanich Péter (+36-
30/4644558)

Erzsébet-emlékkert Zsigárdon

Tervezett programjaink

Erzsébet királyné 1898. szeptember 10-i tragikus halála után Magyarországon 
erőteljes Erzsébet-kultusz bontakozott ki. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter 
már november 19-én „Erzsébet királyné-emlékfák” ültetésére biztatott körlevelében:
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